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ΒΕΘ: Χωρίς νόημα οι 120 δόσεις για χιλιάδες
μικρομεσαίους επιχειρηματίες

2023/04/26 10:10 στην κατηγορία ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

«Για χιλιάδες μικρομεσαίους επιχειρηματίες η νέα ρύθμιση των 36 ή των 72 δόσεων
καθώς και η αναβίωση της ρύθμισης των 120 δόσεων για οφειλές σε εφορίες και
ταμεία δεν έχει νόημα καθώς τα κριτήρια ένταξης «κλείνουν την πόρτα» στις
περισσότερες ενδιαφερόμενες επιχειρήσεις», ανέφερε ο πρόεδρος του Βιοτεχνικού
Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΒΕΘ), Αναστάσιος Καπνοπώλης τονίζοντας πως στη
νέα ρύθμιση υπάγονται οφειλές που κατέστησαν ληξιπρόθεσμες μετά την 1η
Νοεμβρίου του 2021.

Σημειώνεται πως, η νέα ρύθμιση 36 ή 72 δόσεων αφορά όσους την 1η Νοεμβρίου 
του 2021 δεν είχαν ληξιπρόθεσμες ή αρρύθμιστες οφειλές, ενώ ταυτόχρονα
κατέβαλαν όλες τις δόσεις των ρυθμίσεων των 120 ή 72 δόσεων, εφόσον είχαν
τέτοιες ρυθμίσεις.

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΒΕΘ «δυστυχώς δεν ελήφθη υπόψη όταν έγιναν οι
σχετικές ανακοινώσεις το επίπονο διάστημα της πανδημίας και τα χρέη που
δημιουργήθηκαν την εν λόγω περίοδο. Πολύ σημαντικός αριθμός οφειλετών μένει
εκτός της νέας ρύθμισης, ενώ και όσοι, τελικά, θα υπαχθούν, θα πιεστούν ιδιαίτερα 
εξαιτίας του μεγάλου ύψους των επιτοκίων. Το ποσοστό 4,38% για τις 36 δόσεις 
και 5,87% για τις 72 δόσεις είναι σίγουρα ένας επιπλέον βραχνάς».

Αξίζει να σημειωθεί πως, το ζήτημα είχε θέσει το ΒΕΘ πρόσφατα με επιστολή του
προς τα αρμόδια υπουργεία υπογραμμίζοντας πως «για την αναβίωση των 120
δόσεων υποχρεώνεται ο οφειλέτης να καταβάλει δύο δόσεις. Όταν όμως η οικονομική
του κατάσταση δεν του το επιτρέπει, μοιραία δεν θα μπορέσει να επανέλθει στη
ρύθμιση. Είναι δεδομένο πως μιλάμε για ρυθμίσεις χωρίς ουσιαστικό αντίκρισμα»
επισημαίνεται στην επιστολή τονίζοντας, μάλιστα, την ανάγκη λήψης αποφάσεων
ώστε η αποπληρωμή του συνόλου  των χρεών των οφειλετών να γίνεται μέσω μόνο
μίας ρύθμισης, με πολλές δόσεις και σίγουρα με χαμηλότερα επιτόκια. Κι αυτό γιατί
οι οφειλές θα πρέπει να καταβληθούν από τους τζίρους που θα κάνουν οι επιχειρήσεις
από δω και πέρα. Δηλαδή, μέσα σε μια εξαιρετικά δύσκολη περίοδο, στην οποία
κυριαρχεί η αβεβαιότητα για το αύριο».

«Εάν δεν δοθεί ουσιαστική ευκαιρία στους οφειλέτες να ρυθμίσουν τα χρέη τους, οι



συνέπειες για τη μικρομεσαία επιχειρηματικότητα, που, παράλληλα, δεν έχει
ουσιαστική δυνατότητα δανειοδότησης θα είναι τραγικές και αλυσιδωτές
επηρεάζοντας και την απασχόληση» σημείωσε ο πρόεδρος του ΒΕΘ.

Παράλληλα, υπογράμμισε πως «δεδομένου πως διανύουμε προεκλογική περίοδο και
κατά συνέπεια είναι σχεδόν ανύπαρκτες οι πιθανότητες βελτίωσης της ρύθμισης,
καλούμε τα κόμματα εξουσίας να δεσμευθούν πως μόλις προκύψει νέα κυβέρνηση 
θα δώσει άμεσα λύση στο πρόβλημα που αντιμετωπίζουν χιλιάδες οφειλέτες 
που σήμερα κινδυνεύουν με δέσμευση λογαριασμών αλλά, δυστυχώς, και με λουκέτα».


